

消防添戰力 引入「黃金衣」

可抗逾千度高溫 通訊系統「升呢」 下年度聘370人

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)近年接連的消防員殉職事件,敲響消防裝備安全性的警號。消防處處長盧振雄昨在該處工作年結上表示,該處致力提升救援裝備,今年將引入具有更高抗火性能,可抵禦攝氏1,093度高溫的「黃金戰衣」,及全新數碼無線電通訊系統。此外,他預計今年內將成立核生化部隊及高空拯救專隊;兩頭從北京引入的搜索犬亦已在本月投入服務,協助搜救困在瓦礫下的傷者。消防處將在下一個財政年度聘請370名消防員及救護員,以填補自然流失的人手空缺。

消防處去年共收到40,604宗火警召喚,按年增加4,833宗,升幅為13.5%;其中3級或以上火警由10宗增至16宗;山火個案則大幅下降37%至819宗。然而,單是警鐘誤鳴的召喚個案已增加5,305宗至30,710宗。盧振雄指出,由於本港去年較長時間處於潮濕天氣,而警鐘誤鳴與濕度有密切關係,相信因此令誤鳴個案急升。

近7成工廈消防安全達滿意水平

數字顯示,去年的特別服務召喚個案共26,859宗,按年上升7.1%,包括1月發生的馬頭圍道塌樓事件。去年全年共有10名市民在火警中不幸喪生,另1名消防隊員殉職及276人受傷。消防處去年勘察全港約2,000座工業大廈,發現69%工業大廈的消防安全達滿意水平,較1998年的47%有所改善,當局會研究如何進一步提升工廈消防安全。

緊急救護召喚增4.8% 92%到場達標

另一方面,去年共有687,133宗救護召喚,按年增加4.2%;緊急救護召喚則增加4.8%;全年共有92.1%緊急救護召喚在目標召達時間內到場。消防處今年將再更換39部及添置25部救護車,並計劃在將軍澳興建一所新的消防訓練學校,預計2015年落成。

盧振雄強調,該處一向注重裝備,全體消防員將在今年3月至4月更換新的抗火衣。該套價值6,200元港幣的金色「黃金戰衣」,由立陶宛製,能夠抵禦攝氏1,093度高溫,阻燃效能、拉力及撕裂耐力均較目前所用的抗火衣有所提升,袖口位亦有阻隔水及化學物液體進入衣服的功能。

京引入2犬 擅瓦礫找生還者

此外,消防處已從北京引入2隻搜索犬,2名坍塌搜救專隊成員亦已完成北京「中國地震局」為期3個月的領犬員訓練,今後若遇有結構倒塌或山泥傾瀉等大型事故,搜索犬將可配合先進裝備,搜救被困於瓦礫中的人士,從而提高救出生還者的機會。



消防員在消防巴士前示範救火。

香港文匯報記者劉國權攝



盧振雄講解消防處如何提升救援裝備。

香港文匯報記者劉國權攝



消防處從北京引入的2隻搜索犬亦已在本月投入服務,協助搜救困在瓦礫下的傷者。

香港文匯報記者劉國權攝



八爪魚拯救系統可在倒塌事件中有效升起重物,協助搜救。

香港文匯報記者劉國權攝

安全巴士教市民火場逃生

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)普羅市民不幸遇上火警時,大多也知道不應乘坐升降機,但如何正確逃生,卻未必清楚。消防處處長盧振雄昨在該處工作年結上表示,火警致命個案,死者往往並非被燒死,卻是在大廈樓梯或走廊遭濃煙燻死,消防處會在日後的宣傳教育上,加入讓市民親身體驗火場逃生情況的環節。消防處斥資約600萬元引入的本港首架雙層消防安全教育巴士,亦將於短期內投入服務,讓市民可掌握正確的逃生方法。

盧振雄指出,火場內的災民往往不知道應該留在身處地方等待救援,抑或設法逃生,以致遭濃煙燻死,而由

消防處自行策劃的雙層消防安全教育巴士,可模擬多層大廈發生火警的情況,來教育市民如何安全逃生。

設計成住宅 濃煙激光模擬火警

該架巴士上層設計成一個住宅單位,可以用濃煙及激光模擬發生火警時的情況,讓市民親身體驗黑暗及充滿危機的火場環境。巴士下層則設有媒體互動滅火訓練系統、小型消防喉轆及防火電腦遊戲,並由消防員向市民講解相關防火知識。該架巴士未來將應團體要求,到全港各地區及機構作宣傳活動,下月中將首次「出動」到沙田一所中學作示範。

粵港澳海關 聯破假高麗蔘黨

香港文匯報訊(記者 林婉琪 澳門報道)粵港澳打擊侵權貨物「海龍行動」首戰告捷,23日海關截獲一宗假高麗蔘案件,拘捕2名涉案男子及搜獲仿真度極高的6箱高麗蔘及13箱杞子。

檢6箱假蔘及13箱杞子

粵港澳三地海關自本月15日起聯手開展代號為「海龍」的打擊粵港澳侵權貨物跨

境運輸的專項行動。23日早上,一中型貨車運載一批分別由6份申報內容為雜類中藥材貨物的進口申報單,準備經路過新城海關站入境澳門。涉事人分別為自稱貨主的澳門區姓男子,及持內地通行證之梁姓男司機。當值之口岸監察關員認為貨車有可疑,遂截停作全車重點檢查,結果發現除申報單所載之貨物外,還多出19箱未有申報之貨物,經檢查確定為6箱高麗蔘

及13箱杞子。該批19箱貨物中,有6箱高麗蔘之包裝上印有 MADE IN KOREA 標示,已轉交海關知識產權關員再作深入調查,並已落案起訴。

附假特區防偽協會標籤

該6箱高麗蔘總淨重量18公斤,每箱20罐,每罐淨重150公克,總共120罐,包裝仿真度高,罐外印有大韓民國人蔘公社字

樣,除附有待貼之雷射防偽標籤外,還有聲稱「中國香港特區防偽協會」、含內地和香港兩地驗證有關產品之電話號碼和獨立驗證編號防偽標籤。調查人員在該知名品牌權利人合作,及在其官方網站一原支蔘的防偽系統測試後,發現該批防偽標籤內所載的驗證有關產品之香港電話號碼與正品相同,但內地驗證電話號碼與正品不相同,相信有關犯罪團夥利用此法混淆視聽,以假亂真。

在初步鑑定為偽冒貨品後,及經有關貨物品牌權利人再作進一步分析,確定6箱高麗蔘均為仿冒外地某知名品牌包裝之侵權物品,涉及金額約值42萬元。

聞

先夫 禰海府君

於主曆二〇一一年一月二十一日

壽終正寢享壽九十四歲遺體奉移大圍寶福紀念館治喪謹定主曆一月二十八日(星期五)下午八時在該館地下寶福大禮堂舉行安息禮拜翌日一月二十九日(星期六)上午十一時辭靈隨即出殯於二月二十日奉柩往廣東省四會聚福寶華僑陵園安葬 哀此訃

妻 禰黎少英

孝男 永明 媳 吳瑞芳

漢剛

麗娟 婿 曾炳全

德馨 婿 黎文漢

麗冰 婿 蕭祖立

承智

孫男 駿遠 孫媳 陳文茵

孫女 穎詩 孫婿 文本立

穎頌

曾頌言 外孫婿 嚴耀宗

曾頌慧

曾頌欣

曾頌潔

曾頌莊

黎慧敏 外孫婿 Guy Rickard

黎慧明

蕭嘉汶

蕭嘉瑜

蕭嘉珏

親屬繁衍 恕未盡錄

寶福紀念館 地址:大圍悠安街一號

率然投資管理有限公司 地址:香港干諾道中一四八號

電話:二一七六六五二

泣告

曾孫男子 淳

外曾孫男 文以信

Edmond Rickard

外曾孫女 嚴若焯

Karina Rickard

司徒華追思會 周五分3時段舉行

香港文匯報訊(記者 鄭洽祖)司徒華治喪委員會公布,司徒華追思會將於本周五在尖沙咀浸信會舉行,並分3個時段舉行:7時至8時供至親和好友悼念,8時至9時供教育界進場,9時至10時則會讓反對派政黨及各界組織參與,安息禮拜則會於周六在聖安德烈教堂舉行,主題為由司徒華生前所定的「主賜我力量」。

據司徒華治喪委員會昨日介紹,周六的安息禮拜會設公祭予市民進場,其後會安排受邀團體及嘉賓進場,並指目前已有16個國家的使節、10名特區政府官員及23名立法會議員,包括立法會主席曾鈺成等答允出席。

在安息禮拜於下午3時結束的時候,教堂會響起6長4短的鐘聲,盛載司徒華靈柩的靈車會離開教堂赴柴灣。

據指,司徒華的骨灰將撒落在歌連臣角墳場的花園以及海上,但會選擇在農曆正月十五日之後進行。